

一粒米中有一個世界，一朵花裡有一個乾坤。一個面積僅有78.8平方公里的城區，卻能彰顯整個城市的國際化品質。隨着世界大運會的耀世登場，集萬千雅致於一身的福田區，正搖曳生輝地展現着蝶變後的美麗。

大運會12日開幕以來，常聽聞國內外運動員和嘉賓對深圳的讚美，這種讚美，不僅源於這個城市的美麗外表和人文精神，還來自於這個城市包羅萬象的國際化元素。香港元素，東亞風情，北歐情調……，應「運」而生的福田十大國際風情街，就是在多個微空間裡包容了不同的世界文化特色，散發出深圳中心區的國際化氣息。

深圳向世界敞開大門，福田區一路向南，南方之南，一個國際化的城區正在崛起……。

香港文匯報記者 冉勇

精彩大運 魅力鵬城 之福田篇

一街一景色，一街一特色。大運會期間的福田十大國際風情街，引領着深圳的消費時尚。美食、購物、酒吧，無不呈現着一個世界旅遊城市的風貌。

華燈初放的深圳中央商務區，顯得格外璀璨靚麗，剛觀賞完比賽的市民走出會展中心的賽場，就可步行到位於COCO PARK的中心區歐美風情街，享受美食和美酒。

擁有幾百家企業，近10萬人居住的福田保稅區，市民可以不用跨過福田口岸就可感受香港蘭桂坊的風情，這裡的保稅國際（香港）風情街凸顯香港元素，保稅區某港資企業的客經理胡先生說：風情街為在這裡工作居住的港人營造了一種家鄉的氛圍。

在東亞外籍人士較多的香蜜湖片區，一條集旅遊觀光、休閒購物、娛樂餐飲為一體的特色街區揭開面紗，市民可在這裡領略日韓民族風情，得到了許多外籍人士的讚許。

高品質的環境催生高品質的生活。十大風情街的設計改造都充分考慮民生，在提升城市品味的同時，讓市民得到真真切切的實惠。

園嶺街道： 八卦一路美食街



八卦一路美食街

街區面貌煥然一新，聚集了商機人氣，成為真正的惠民利民工程。先後完成建築立面翻新裝飾，重製特色門楣招牌、重新鋪設瀝青路面；安裝LED節能線形投光燈，使夜間景色更加炫目多彩。巧妙設置象徵中國飲食文化特色的雕塑、反映深圳改革開放30年發展歷程的大型浮雕畫、介紹中國八大菜系的飲食文化牆等，還有街心小公園、文化石墩等。此外，更整合周邊停車資源，改善交通秩序；並指導成立商戶協會，提升自主管理水平。

香蜜湖街道： 東亞國際風情街



香蜜湖東亞國際風情街

選址農坊路（東海坊），街總長410米、寬24米，設計將本土文化和國際風情融合，突出與東亞特色接軌。充分利用現有資源，以日韓民族風情為主，入口處建特色牌樓，兩側街區按東亞風格設置簷篷，增設庭園綠化休閒島，配置別具風格的燈飾小品等。該片區是東亞外籍人員的聚居地，周邊寫字樓較多，白領較多，通過集中打造旅遊觀光、休閒購物、娛樂餐飲為一體的特色街區，帶動片區的商貿、旅遊等行業，提升和豐富現有的業態，對區域經濟的發展產生一定的推動作用。

梅林街道： 梅東二路國際文化休閒風情街



梅東二路文化休閒風情街

梅東二路全長約600米，連接彩田北路與皇崗北路，是福田區進出梅林的必經通道的側面。建設之前該街與周邊環境和人文氣息格格不入，通過打造國際文化休閒風情街，進一步提升片區中國文化休閒氛圍，主要對道路兩側的綠化、人行道、廣告招牌、燈光夜景、公共設施等進行了全面改造升級，形成一條與片區現代化建築風格和雅昌藝術館人文氣息相匹配的文化休閒景觀大道，為帶動道路兩側的商家店舖向文化休閒產業轉型奠定基礎。

保稅香港風情街



福田10大國際風情街綻放深圳

芥子藏大千世界 福田納國際風情

華富街道： 花卉世界國際風情街



花卉世界國際風情街

對原花卉世界南北及東西約400米長的十字街區，建築面積約4.5萬平方米進行立面改造、增設街道傢具、修建停車場、綠化提升等。一是充分體現花卉王國荷蘭的風情，將現有花卉二、三街及花卉1、2、3路分為112個建築立面進行改造，多使用鋼結構立柱、鋼板彩瓦等。拆除原有實蔭棚、建築，鋪上全新的水洗面、荔枝面花崗岩、淺黃色大連磚等。二是入口處沿線設置有景觀風車、塔樓、鐵藝廊架等，另配置水池、花籃、景觀燈等。

蓮花街道： 中心書城書香風情街



中心書城書香風情街

採用環保節能理念，使用LED燈具，採用三級控制系統，區分節假日使用燈光照明，達到了節能低碳效果。同時，提升「風情街」軟環境。為市民提供一個「集閱讀學習、文化休閒、展示交流、創意生活於一體」的複合文化生活空間，深圳出版發行集團公司自籌資金200萬元，建設體現「書香特色」內涵的「24小時書吧」和「進口書吧」。

華強北街道： 時尚都市風情街



華強北時尚都市風情街

選址中航路（振華路至振中路段）。改造路段全長170米，主要包括飛亞達、高科德、新亞洲、鼎城國際4座大廈建築立面及戶外廣告店招拆除重置；建設街心適風口視覺中心；重鋪破損路面，增加不銹鋼止車柱；添設休閒特色按鍵狀石凳，加種花草；架設路燈、光傘、流星燈集成燈光亮化系統等工程。形成與華強北「中國電子第一街」業態匹配、功能互補，集休閒、時尚、體驗、展示等功能於一體的國際化時尚精緻街區。

福保街道： 保稅國際（香港）風情街

呈現濃郁豐富的「港式生活」氛圍。東起保稅區椰風道，西至紫荊道，總長約700米。採用綜合設計元素：歐洲多國風格的小尺度建築與零散夜間消費，猶如香港蘭桂坊；在入口廣場鋪裝特色燈柱、座椅等，樹立大型金色紫荊花；把維多利亞灣的海景凝成一個天際線雕塑，作為風情街主入口的主體標誌；借鑒歐洲建築的暖色感受，配合多樣的鋪裝，留出空間能給商業提供典雅的室外茶座區。

沙頭街道： 福榮路生態文化風情街

以健全的森林生態環境為特色，由西往東劃分成自然生態區、兒童休閒區、成人休閒區、生態休閒區、文化運動區、康體文化區等6個功能區段建設，樹木2萬株，林中有花圃、緩跑徑、休閒廊架、文化景牆等。該街西起濱河大道，東至新洲路，全長3.08公里，建設面積10.05萬平方米。



福榮路生態文化風情街

福田街道： 中心區歐美風情街

這條位於COCO PARK的歐美風情街將街區景觀、人文交流、商業效益、服務品質和公共管理科學融合，引入法國、德國和南美風格的中端品牌和營銷人員，突出歐美品牌元素，與酒吧街形成內外呼應之勢，進而提升福田中心區的購物、休閒、娛樂、美食和旅遊業態檔次。



中心區歐美風情街

南園街道： 巴登國際服裝風情休閒街

位於埔尾路，是通過福田區紅嶺路與羅湖區接壤的一條門戶道路。風情街在創建中對沿街建築物立面刷新，空調格柵、沖孔鋁板和玻璃色板的裝飾，對人行道路面重新平整後鋪設粗粒面大理石地磚，選增設綠化花池和休閒座椅。同時，將位於巴登街東側人行道的兩個露天變壓器遷移，製作錯落有致的花池及休閒座椅，改造成一個休閒小公園。



巴登國際服裝風情休閒街

特刊 責任編輯：林潔瑜 版面設計：歐鳳仙